

4. 2. Prešov | 11. 2. Žilina

## Študenti navrhli riešenia na popularizáciu regiónu východného Slovenska a prevenciu mentálneho zdravia mladých

**Nezisková vzdelávacia organizácia Junior Achievement Slovensko úspešne zorganizovala sériu celoslovenských interaktívnych súťaží Re-Power Camp pre žiakov základných a stredných škôl. Aktivita spája mladých ľudí s cieľom hľadať inovatívne riešenia na aktuálne spoločenské výzvy. Súťažné tímy v Prešove dostali za úlohu prísť s originálnymi nápadmi, ktoré by pomohli prilákať mladých ľudí do regiónu východného Slovenska. V Žiline zas hľadali riešenia, ako zmierniť problémy s mentálnym zdravím, ktorým dnes mladá generácia čelí.**

Re-power Camp je súťaž, ktorej cieľom je stimulovať kreatívne a inovačné schopnosti žiakov. Tí aktívne pracujú na reálnej výzve v 6-členných zmiešaných tímoch naživo (Live Camp) alebo online (Virtual Camp). Úlohou každého tímu je nájsť v obmedzenom čase najlepšie riešenie na danú tému. Vďaka tejto súťaži si žiaci vyskúšali tímovú prácu, komunikačné a prezentačné zručnosti. Súťaž im priblížila fungovanie reálneho pracovného prostredia.

Prešovská súťažná výzva hľadala kreatívne návrhy, ako rozvíjať východ Slovenska tak, aby sa zintenzívnila motivácia mladých ľudí v tomto regióne žiť, pracovať a tráviť voľný čas.

1. miesto na live verzii Re-Power Campu v Prešove získal tím v zložení: *Terézia Smolková, Gymnázium sv. Tomáša Akvinského, Zbrojničná 3, Košice; Tomáš Moňok, Stredná športová škola, Tr. SNP 104, Košice; Ashley Zoe Zoubková, Základná škola, Bukovecká 17, Košice; Patrik Buc, Stredná priemyselná škola techniky a dizajnu, Mnoheľova 828, Poprad; Gabriela Smolková, Gymnázium Jána Adama Raymana, Mudroňova 20, Prešov; Vanesa Bučková, Stredná priemyselná škola, Partizánska 1059/23, Snina*, za riešenie s názvom „**Edu Východ**“. Ide o 1 – 3 týždňový program v okolí Bardejova, ktorý umožní mladým spojiť sa s východom. Týmto projektom chce študentský tím ľuďom ukázať, že harmónia v živote má vyššiu hodnotu ako moderné technológie. Program by ponúkal široký výber kurzov a možností dobrovoľníckej aktivity priamo v prírode a v okolí. Ľuďom chcú žiaci priblížiť jedinečnosť prírody na východnom Slovensku a ukázať im, ako sa o ňu starať a zachovať ju pre ďalšie generácie. Zároveň, ju vnímajú ako možnosť aktívneho oddychu.

1. miesto na virtuálnej verzii Re-Power Campu v Prešove získali *Filip Bernáth, Timotej Čermák, Kristián Gröne, Hana Hetešová, Ján Klepáč a Tomáš Szabo z Gymnázia Matky Alexie, Jesenského 4/A v Bratislave*. Ich návrh riešenia s názvom „**The New East (Nový Východ) - Najlepšia univerzita v srdci Európy**“ spočíva v znovuzaložení Košickej kráľovskej

akadémie (založenej už v roku 1657), vybudovaní špičkového campusu a univerzity (športové centrá, univerzitné bývanie, dopravný uzol, knižnice), ako aj v nábore najlepších profesorov v Európe. Projekt plánovaný na 10 až 15 rokov ponúka možnosť malým slovenským firmám otvoriť prevádzku v campuse a zamestnať študentov, čím sa otvorí východ mladým vzdelaným ľuďom.

*„Sme nesmierne hrdí na to, aké inovatívne nápady priniesli mladí ľudia v rámci súťaže Re-Power Camp. Riešenia, ktoré navrhli, sú dôkazom ich kreativity, ale aj citlivého vnímania dôležitých spoločenských tém. Verím, že táto súťaž je pre nich cennou skúsenosťou a motiváciou k tomu, aby sa aj naďalej aktívne podieľali na pozitívnych zmenách v našej spoločnosti,“* uviedla Marta Slováková, riaditeľka Junior Achievement Slovensko.

Žilinská výzva hľadala odpovede na to, ako zmierniť duševné problémy mladých ľudí, posilniť pozitívne myslenie a podporiť rozvoj talentu.

1.\_miesto na live verzii Re-Power Campe v Žiline získal tím v zložení: *Svetlana Dianová, Základná škola s materskou školou, Kolta 245, Kolta; Sabina Horváthová, SOŠP J.A. Baťu, Štefánikova 39, Svit; Karin Jelenáková, Stredná odborná škola obchodu a služieb, Piešťanská 2262/80, Nové Mesto nad Váhom; Martin Macko, Stredná odborná škola, Pod Bánošom 6376/80, Banská Bystrica; Matúš Mozola, Evanjelické lýceum, Vranovská 2, Bratislava a Nela Spišáková, Evanjelická spojená škola, M.\_R.\_Štefánika 19, Martin.* Ich návrh riešenia s názvom **„REŠTART, šport odbúrava bariéry“** sa zameriaval na vytváranie podpornej komunity v rámci ktorej by sa mladí ľudia pomocou športu a interaktívnych prednášok spoznávali, socializovali a vypíňali si tak aktívne svoj voľný čas. Pozitívny vplyv na mentálne zdravie je podľa žiakov podložený mnohými výskumami.

1.\_miesto na virtuálnej verzii Re-Power Campe v Žiline získal tím v zložení *Tomáš Beňa, Michal Biroš, Matej Čurlík, Viliam Havir, Dávid Pancurák, Josue Henocho Stancel, Evanjelické kolegiálne gymnázium, Námestie legionárov 3, Prešov.* Ich návrh riešenia s názvom **Nájdi sa** podporuje mladých ľudí s duševnými problémami formou popularizačných a vzdelávacích relácií, ktoré sa venujú tematike problémov mladých osamelých ľudí.. Filmy by sa premietali aj v školách ako prevencia. Súčasťou by bol aj kontakt na organizáciu, v ktorej by mali mladí ľudia rôzne príležitosti na aktivity: kurzy, športové kluby a iné spoločenské aktivity, klubovne kde môžu voľne prísť a tráviť spolu čas. V organizácii by bol prítomný aj psychológ.

*„Výzva bola vhodne zvolená, lebo mladí ľudia sa v dnešnej dobe často stretávajú so stresom a úzkosťou. Súťažné tímy sa opreli do témy a predniesli porote skvelo spracované riešenia,“* vyjadrila sa Katarína Dzurová, regionálna manažérka UniCredit Bank pre stredné Slovensko, ktorá prijala rolu predsedníčky poroty na Re-Power Camp v Žiline.

Aktivita sa konala s podporou **UniCredit Foundation** v rámci projektu **Re-Power Your Future**, ktorý sa zameriava na rozvíjanie rovnosti príležitostí a na odstraňovanie prekážok, ktoré môžu brániť mladým jednotlivcom v dosahovaní ich cieľov. Záštitu nad podujatiami prevzali predseda Prešovského samosprávneho kraja a predsedníčka Žilinského samosprávneho kraja.

Viac info [o súťaži Re-Power camp](#)

Re-Power camp Prešov: [Výsledky](#), [fotogaléria](#)

Re-Power camp Žilina: [Výsledky](#), [fotogaléria](#)

### **Kto stojí za organizáciou podujatia?**

Junior Achievement (JA) Slovensko je nezisková vzdelávacia organizácia, ktorá už viac ako 30 rokov pomáha učiteľom rozvíjať u žiakov základných a stredných škôl podnikavosť, ekonomické myslenie, finančnú gramotnosť a zručnosti potrebné pre uplatnenie sa na pracovnom trhu, vrátane digitálnych zručností. JA Slovensko je súčasťou celosvetovej siete 115 krajín JA Worldwide a súčasťou siete 41 európskych krajín JA Europe. Globálna organizácia JA Worldwide je už po štvrtýkrát nominovaná na Nobelovu cenu za mier za rozvoj mladých ľudí na celom svete. Zároveň, štvrtý rok po sebe v prvej desiatke najvýznamnejších mimovládnych organizácií vo svete.

[Viac o JA Slovensko](#)